



胡昌升在省政协专题协商议政会上强调 全方位提升要素供给保障能力 高水平推进招商引资走深走实

庄国泰主持

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)政协甘肃省十三届二次会议1月24日上午举行专题协商议政会,围绕“加大要素保障力度,推动招商引资走深走实”主题协商议政。省委书记、省人大常委会主任胡昌升到会听取意见建议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,继续实施“引大引强引头部”行动,全方位提升要素供给保障能力,高水平推进招商引资走深走实,为全省经济社会高质量发展注入强劲动能。

省政协党组书记、主席庄国泰主持会议。省领导程晓波、张锦刚、张晓强、张伟、陈得信、负建民及

王建太参加。

与会省政协委员踊跃发言,围绕强化要素保障、助力招商引资积极建言献策。在认真听取发言后,胡昌升说,大家坚持问题导向和发展取向,提出了很有见地、很有针对性和可操作性的意见建议,相关部门要认真研究梳理、充分消化吸收,全面运用到今后的工作中。

胡昌升指出,去年以来,省委、省政府把招商引资作为推动经济高质量发展的重要抓手,举全省之力狠抓招商引资,推动招商引资工作大见成效。各级各有关部门不断加大工作力度,全天候、全过程、全生命周期加强要素保障,金融、税收、土地、用能、技术、数据、人才等各类要素保障有力,为招商引资提供了坚实支撑。

胡昌升指出,随着形势的不

断发展,招商引资模式发生了明显变化,要素保障的内涵也相应发生了明显变化。一是由传统要素为主向传统要素和新型要素并重转变,以科学技术、知识产权、高端人才、数据信息为代表的新型要素,对招商引资的作用更为凸显。二是由生产型要素支撑为主向生产型要素和资本型要素并重转变,天使投资、创业投资、风险投资、股权投资等资本型要素,正在成为区域产业崛起的关键性力量。三是由以数量扩张为主向数量托底和高效集成并重转变,更加注重要素高效配置能力和产业协同配套能力。四是由拓展增量为主向盘活存量和优化增量并重转变,走出一条内涵式、集约型、绿色化的要素配置使用新路子。

胡昌升强调,推动全省招商

引资工作取得新突破,提升要素保障能力非常重要。要结合开展“优化营商环境提质增效年”行动,以要素保障的优化提升、推动招商引资提速提质提效。要在提升创新力上突破求变,不断提高创新策源力、成果转化率、产创融合度。要在提升供给力上突破求变,实现“资源开发—招商引资—产业发展”的良性循环。要在提升配置力上突破求变,为各类企业在甘投资发展提供接力式要素保障。要在提升集聚力上突破求变,加快打造以开发区、物流园区和农业产业园为支撑的现代园区网络。

胡昌升强调,全省各级各有关方面要以加强要素保障为切入点,加大推动招商引资走深走实。要在提高招商层次上再加力,加快招引一批高技术、高附

附加值、高成长性企业。要在拓展招商渠道上再加力,加大资源招商、基金招商、金融招商、证券招商、以商招商等力度。要在领导干部带头上再加力,以上率下、上下联动推动招商引资取得新成效。要在破解难点堵点上再加力,努力创造更加宜商利商的发展环境。

胡昌升指出,过去的一年,省政协坚决贯彻党中央决策部署,紧紧围绕省委、省政府中心工作履职尽责,为推动全省高质量发展作出了重要贡献。希望省政协和各位委员继续发扬优良传统,发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,谋务实之举,建睿智之言,献发展良策,帮助我们做出让党中央放心、让全省人民满意的业绩。



两会反响

在新发展格局中赢得高质量发展新优势 ——政府工作报告在全省党员干部中引发热烈反响

实干铿锵回响,蓝图催人奋进。1月23日,甘肃省第十四届人民代表大会第二次会议在甘肃大剧院隆重开幕。干货满满的政府工作报告在全省各地党员干部中引发热烈反响。

大家纷纷表示,过去一年,全省发展承压而上、克难奋进,各方面工作整体进步、全面提升,全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃迈出坚实步伐。2024年将保持信心定力,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,在新发展格局中赢得高质量发展新优势。

产业驱动 巩固成果促振兴

“政府工作报告对2023年的工作回顾立意深远、精彩翔实,对2024年的展望鼓舞人心、催人奋进。”静宁县界石铺镇党委书记刘晓刚表示,在新的一年里,将把省两会的新任务、新举措落实到工作中,把产业振兴作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,持续拓展席家堡

子红色文化体验区,深入推进李堡村现代设施蔬菜产业园补链延链强链项目,扩建锡航农业万头肉牛养殖基地,巩固提升界石铺镇草畜产业融合发展示范园,力争构建形成以国道312线为轴线,以“牛、草、梨、菜、游”五大主导产业为重心的农商文旅融合发展现代化产业园区,实现农业更

兴旺、乡村更美丽、百姓更幸福。

“聆听了政府工作报告后,我们发展畜牧养殖业的信心更足了。”甘肃中康利科技发展有限公司总经理刘琳表示,作为一名省人大代表,深知责任重大、使命光荣。今年,将依托徽县县委、县政府的支持,计划投资8000万元建设年屠宰50万

头生猪生产线项目,涵盖肉制品分割、冷链物流、肉制品加工等,进一步强化技术创新,挖掘市场潜力,做大做优做强企业品牌,为陇南周边地区的生猪饲养提供收购、加工、销售一条龙服务,为助推畜牧产业转型升级、提质增效,助力农民增收、促进乡村振兴贡献自己的力量。

精准施策 知重负重谋发展

“政府工作报告不仅描绘了甘肃发展的美好蓝图,也为我们今后工作指明了方向、注入了动力。”张掖市甘州区住建局党组书记、局长宋福涛表示,下一步,甘州区住建部门将立足工业主导型和城市服务型定位,聚焦建筑建材产业链规模化、集约化、绿色化发

展,持续推进城市更新行动,实施城市再生水利用项目,完善城市基础服务功能,着力提升城市精细化管理水平,全力打造宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市。同时,统筹推进农村“八改”工程、“和美乡村”创建,加大农房抗震改造力度,有效改善村容村貌,不断提升

农村建设水平,推动全区经济社会高质量发展。

甘南州交通质量安全管理站综合办副主任央姬表示,将坚决把报告的部署要求贯彻到具体工作中,全面履行好政协委员工作职责,紧紧围绕中心服务大局,加强思想政治引领,积极建言资政,广

泛凝聚共识,在新时代展现新作为。同时,以政府工作报告谋划的思路和确定的目标为导向,紧紧围绕州委州政府突出“六个聚焦”、实施“六大行动”的总体工作思路,为着力打造甘南州以“一环六联”为骨干的综合交通网络贡献应有力量。

实干担当 用情用力惠民生

“政府工作报告很务实、接地气、暖人心。”政府工作报告让嘉峪关市钢城街道永乐社区第十二党支部书记司海琴深受鼓舞,作为一名嘉峪关市的基层人大代表,她将把会议精神贯彻落实到社区工作中,紧盯居家养老、社会保障、

人居环境等,立足工作实际,充分发挥人大代表的职能,尽职尽责,真正做到民有所呼、我有所应,切实解决好老百姓急难愁盼的问题,让社区服务更有温度,让群众的幸福更有质感,用民生实事落地见效增强社区在人民群众心目中的

“分量”。

张旭晨是金昌市金川区昌安里社区的一名工作人员。在听取民声民意的最前线,她深刻感受到一项项惠民利民政策落地后,给老百姓生活带来的变化和幸福感。“这一年,金昌的马路修得

更加宽阔了,娱乐健身的场所也越来越多、越来越丰富了。”她说,今年自己还将在全面宣传全市文化旅游、更大力度释放金昌市消费活力中作出自己的贡献。新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇 田丽媛 候洪建 韦德占 徐俊勇 谢晓玲



履职故事

车福建: 以高质量履职 助力高质量发展

“今年省两会,我建议进一步加强民营企业指导和扶持力度,完善精准有效的政策措施,切实协调解决企业难题,促进中小企业的健康长足发展。”作为一名来自企业的基层代表,省人大代表、陇西兰迪玻璃科技有限责任公司董事长车福建一直关注着民营企业的发展。

2021年,经定西市招商引资,车福建瞄准市场需求,在家乡投资建设陇西兰迪玻璃科技有限责任公司。

“这些年,国家、省里不断加大对民营企业的支持力度,持续优化营商环境,为我们企业发展提供了良好的环境。”车福建说,如今公司年销售收入达1.1亿元,解决农民就业岗位100余个。2023年10月,公司被科技部认定为“高新技术企业”。

“作为企业家,履行社会责任是永恒的;作为人大代表,我要努力完善和提升自己,以高质量履职助力高质量发展。”车福建深知肩上的担子沉甸甸的。

车福建积极参加省人大常委会组织的学习、会议和代表视察活动,不断提升自身政治素质和履职能力。他深入走访调研,认真听取群众的意见、建议和诉求,围绕乡村振兴、城市建设、企业发展等多方面,及时反映群众心声。

车福建说,将始终牢记人大代表的初心使命,弘扬企业家精神,助力高质量发展。

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟